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Bando
Cooperazione italo-tedesca nelle Scienze umane e sociali
2024

Nell’ambito di un accordo con la Deutsche Forschungsgemeinschaft, Villa Vigoni bandisce anche nel 2024 un programma a sostegno di manifestazioni italo-tedesche nel campo delle Scienze umane e sociali.
Obiettivi di tale programma sono l’esplorazione delle sfide attuali nel campo delle Scienze umane e sociali in prospettiva italo-tedesca e l’attivazione di nuove reti scientifiche binazionali. I progetti presentati devono infatti contribuire alla missione istituzionale di Villa Vigoni: la promozione “delle relazioni italo-tedesche in uno spirito europeo nei campi della scienza, della formazione e della cultura”. 
I temi proposti devono quindi mirare ad approfondire i dibattiti attuali nei campi della cultura, della storia e della società europee, ma non è obbligatorio che siano italo-tedeschi.

Condizioni di candidatura
Condizione necessaria per presentare un progetto è l’avvenuto conseguimento di un dottorato di ricerca e una collocazione istituzionale presso un’università o un istituto di ricerca per tutta la durata del programma (fino alla fine del 2026).
Il progetto dev’essere presentato da un/a studioso/a attivo/a presso un’istituzione tedesca. È auspicabile che alla presentazione collabori anche un/a proponente attivo/a presso un’istituzione italiana. È consentito aggiungere un/a terzo/a proponente solo se attivo/a presso un’istituzione di un Paese terzo. 

Formati
I candidati devono scegliere uno fra tre formati, indicando la propria scelta nel modulo di candidatura:
1) Colloqui
2) [bookmark: _Hlk175738245][bookmark: _Hlk175734291]Colloqui per dottorandi/e e/o post-dottorandi/e: oltre ad essi/e è prevista la partecipazione di massimo 4 docenti
3) Close Reading/Leggere i classici

Partecipanti
Il tratto caratterizzante degli incontri è l’intenso confronto dialogico, motivo per cui è possibile prevedere 25 partecipanti al massimo.
Anche nell’ambito dei formati non esplicitamente dedicati a dottorandi/e e/o post-dottorandi/e, si auspica il coinvolgimento di giovani ricercatori/ricercatrici. 
Non sono ammessi progetti in cui la maggior parte dei partecipanti provenga solo da una o due istituzioni.

Lingue
I progetti devono essere redatti in lingua tedesca o inglese. I progetti in tedesco devono contenere un abstract in italiano. I progetti in inglese devono contenere un abstract in italiano e uno in tedesco.
Poiché il programma intende favorire il plurilinguismo europeo, è auspicabile che le manifestazioni si svolgano in italiano e/o in tedesco; se necessario può essere utilizzata una terza lingua comune (ad es. l’inglese). Non è possibile richiedere un servizio di traduzione simultanea.

Finanziamento
In caso di approvazione del progetto è previsto il rimborso delle spese di soggiorno e di viaggio secondo le linee guida della Deutsche Forschungsgemeinschaft. Nessuna altra spesa può essere coperta dal finanziamento. Non è richiesta la presentazione di un preventivo.

Consulenza
Nel periodo di apertura del bando la dr. Francesca Zilio è disponibile a fornire chiarimenti attraverso consulenze via zoom. Il calendario degli appuntamenti e il link di accesso alle sedute sono pubblicati sul sito di Villa Vigoni.

Procedura
È obbligatorio utilizzare il modulo di candidatura scaricabile dal sito di Villa Vigoni o da quello della DFG. Il modulo, corredato della firma di tutti/e i/le proponenti, deve essere inviato in formato digitale (un solo documento PDF) all’indirizzo e-mail segreteria@villavigoni.eu.

La descrizione del progetto deve contenere tutti gli elementi utili a una valutazione comparativa:
- una breve relazione sullo stato dell’arte (“Stand der Forschung“) e una bibliografia essenziale (incluse eventuali pubblicazioni dei/delle proponenti e/o dei/delle partecipanti) che chiariscano i presupposti e la posizione del progetto rispetto agli studi pertinenti al tema prescelto;
- una motivazione della proposta tale da consentire un giudizio sulla rilevanza scientifica e sulle finalità dell’incontro;
- una bozza di programma dell’incontro per quanto possibile al momento dell’ideazione;
- una lista dei/delle partecipanti con l’indicazione di coloro che hanno già confermato la propria partecipazione.

Tempistiche
Le candidature devono essere presentate entro il 1° dicembre 2024.
I risultati saranno comunicati ai/alle proponenti indicativamente nell’autunno del 2025. In caso di esito positivo, l’incontro finanziato si svolgerà nel 2026.

Ulteriori informazioni
· I titoli dei progetti finanziati, i nomi dei/delle rispettivi/e coordinatori/coordinatrici e le relazioni finali potranno essere pubblicati sul sito di Villa Vigoni.
· I/le proponenti sono pregati/e di osservare le informative sulla privacy e sul trattamento dei dati personali di Villa Vigoni e della Deutsche Forschungsgemeinschaft e di inoltrarle a tutte le persone coinvolte nel progetto i cui dati personali saranno trattati dalle due istituzioni:
Villa Vigoni: https://www.villavigoni.eu/informativa-sulla-privacy/   
DFG: https://www.dfg.de/service/datenschutz/
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Centro italo-tedesco per il dialogo europeo
Deutsch-ltalienisches Zentrum fiir den Europaischen Dialog




