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CFP PER IL PANEL:

“RACCONTARSI IN MUSICA: L’AUTOBIOGRAFIA NELLA CANZONE ITALIANA”

In uno dei suoi saggi, la critica Lidia De Federicis, a proposito del rapporto fra letteratura ed altre arti, osserva: “canzoni e musica rock, letteratura di consumo e serial televisivi soddisfano i bisogni di immaginario, sollecitano una fruizione estetica omologa alle funzioni affidate da sempre alla letteratura e spesso si rifanno, nei temi e nelle forme, a modelli di ascendenza letteraria alta” (Caon: 2022). Una volta rivendicato il parallelismo tra testi letterari e musicali è, dunque, possibile identificare all’interno della musica pop italiana, cantautori e cantautrici, e attraverso questi/e, interpreti che hanno sviluppato o cantato testi profondamente legati alle loro vicende personali facendone uno strumento autobiografico di narrazione intima e riflessiva. 
Da Fabrizio de André a Big Mama, dal rap alle canzoni scritte da autori ed autrici su misura per interpreti italiani/e, temi come l'infanzia, il rapporto con la famiglia, la nostalgia, la crescita personale, la ricerca d’identità, il superamento di difficoltà emotive, esperienze personali di violenza o disagio sono diventati una lente attraverso cui raccontare storie collettive in cui il personale diventa universale.
Partendo dalla definizione di Philippe Lejeune, all’interno de Il patto autobiografico, per la quale l’autobiografia è un “racconto retrospettivo in prosa che una persona reale fa della propria esistenza, quando mette l’accento sulla sua vita individuale, in particolare sulla storia della sua personalità” (Lejeune: 1986), in questo panel ci si propone di dibattere la questione dell’autobiografia nella musica pop italiana, attraverso relazioni su testi e cantanti italiani/e che hanno fatto della memoria personale, del diario intimo, della tranche de vie, il loro presupposto artistico, stimolando prospettive critiche e approfondite sul legame tra autobiografia e canzone pop e sulla funzione narrativa e autobiografica della canzone stessa.
Si prega, pertanto, di inviare un abstract di 250 parole ed una breve nota bibliografica entro il 31 Ottobre 2024 al seguente indirizzo di posta elettronica: ergogaspare@hotmail.com 
